

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Az ötvenezredik látogató a szegedi vásáron

A KSZV sajtótájékoztatója  
Élelmiszerek „kirakata”

A XXVI. Szegedi Ipari Vásár iránt továbbra is élénk az érdeklődés. A szegediek és a környékbeliek ezrei látogatnak el a kiállásra; tegnap például értékes ajándékkal jutalmazták meg az ötvenezredik látogatót — Magyar Andrásné mákói lakos a LAMPART Zománcipari Művektől egy teljes edénykészletet kapott. A kiállító vállalatok képviselői, illetve a kereskedelmi szervek megbízottai közötti tárgyalások jelentős üzletkötéseket, termelési kooperációkat eredményeztek.

A tegnapi programban kiemelkedő szerepet játszott a legnagyobb kiállító vállalatnak — a Kenderfonó és Szövőipari Vállalatnak a sajtótájékoztatója, amelyet Tóth László vezérigazgató tartott az újságírók klubjában. A tájékoztatón megjelentek a megyei és a városi pártbizottság, illetve a tanácsok képviselői is. A nagyvállalat vezérigazgatója elmondta, hogy a szegedi vásáron saját sátorcsarnokukban mutatják be több mint 200 terméküket. A sátorcsarnok maga is újdonság és kiállítási tárgy, hiszen a világviszonylatban is újszerű anyag, a törvényes védjeggyel ellátott Trikoplán ponyvaszövetből készült. A poliamid alapanyagú és műgyantával impregnált szövet nemrégiben elnyerte a BNV nagydíját, díjat kapott a pécsi vásáron és a szegedi vásáron is nagydíjas lett.

A tegnapi sajtótájékoztatót jelentette be Tóth László vezérigazgató, hogy a Trikoplán ponyvaszövetekre 1 éves garanciát adnak a vásárlóknak. A szegedi vásáron bemutatott 200-féle termék zöme új és sok a műanyag, illetve a kender- és műszálkeverék. A kenderfeldolgozóipar arra törekszik — hangoztatta a vezérigazgató —, hogy a kendert, a pamutot és a szintetikus szálakat keverve alkalmazják, mert így sokkal jobb anyagokat állíthatnak elő, mintha külön-külön használnák fel az említett alapanyagokat. A kender és a poliamid ponyvaszövet például felülmúlja akár a tisztán kender, vagy a tisztán műanyagból gyártott szöveteket. Közölte, hogy a Trikoplán anyagból mindenféle felhasználás lehetséges: a sátoztól a szőnyegig, a kocsitakaróktól a divatcikkig.

A közeljövőben a szegedi gyár évente 1 millió négyzetméter Trikoplán ponyvaszövetet kíván gyártani, s ennek érdekében újabb feldolgozógépeket vásárolnak az NDK-ból. Az újszerű termék ára olcsóbb a hagyományosnál, s jó exportálási lehetőséget is látnak benne.

A sajtótájékoztatót felváltotta a szegedi iparvállalat jövőjét is. A negyedik öt éves terv végére a vállalat gyártmányaiiban körülbelül fele-fele arányt fog képviselni a kenderrost és a műanyag. Felépítik az új szegedi modern szövőüzemet, amelyben automatikus gépeket helyeznek el. A juttatásában áttérnek a földgázfűtésre és új öltözőket, fürdőket építenek. A szegedi kenderfonóban teljesen új technológiát vezetnek be: szovjet gépekkel el-



A Szegedi Konzervgyár termékei előtt is sokan megállnak. A rég, hagyományokra visszatekintő konzervipar harmadik díjat kapott a vásáron

kezdik a nemezzártást. Tóth László vezérigazgató nagyra értékelte a Szegedi Ipari Vásárt, s megemlégette, hogy vállalatuk még sehol sem állított ki ily nagy területen és ilyen széles termékskálával. Ezután is részt vesznek a szegedi vásárokon, s hozzájárulnak ahhoz, hogy végleges kiállítási épületeket emeljenek a Marx téren.

Az ipari vásáron, a hazai és jugoszláv élelmiszeripar képviselői mellett — mint eddig is minden alkalommal — ott találjuk a szegedi élelmiszeripar reprezentánsait. A vasútforgalmi technikum épületében kellemes, tágas otthonra találtak a Csongrád megyei Allatforgalmi és Húsiipari Vállalat, a Szegedi Konzervgyár és a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat termékei. Elmondhatjuk, hogy mutató, ötletes, színes — nő és persze: inycsiklandozó — a szegedi élelmiszeripar „kirakata”.

A paprikafeldolgozó vállalat paprikafűzerei, élénk és mélypiros termékdiszettei éppúgy dicsérik a dekorátorokat, mint a tetszősen elhelyezett tasakok, dobozok serege. Az új termékek egész sora — húsleves hűsgombóccal, savanyúságtartósító keverék, szegedi tejfőls halpaprikás stb. — látható itt, s az az oklevél is, mely szerint a vásár igazgatósága a tejfőls halpaprikásért II. díjjal tüntette ki a vállalatot. Egyébként a Rekord halászlékockától a gulyásleves kockáig jó néhány olyan termék is szerepel a paprikás kiállításon, amely a Kiváló Aruk Fóruma megkülönböztető háromszögének viselésére jogosult.

Idegen nyelvű feliratokkal, igen szép csomagolásban is kiállították a halászlékockát: jól sikerült „export-diszruha” ez. Ha kis tételekben is, de a paprika nyomán már világ körüli útra indult ez a szegedi inycenség. A paprikafeldolgozó újdonságai a helyszínen meg is vásárolhatók, az eladó szerint legnagyobb az érdeklődés a savanyúságtartósító keverék, a haltej-ikra olajban, s a tejfőls halpaprikás iránt.

Napi 3—400 kilogramm szalámit adnak el a szomszédos pultnál, a látogatók élnek a Csongrád megyei

Allatforgalmi és Húsiipari Vállalat nyújtotta lehetőséggel, hogy korlátozás nélkül vásárolhatják az exportra gyártott Pick-szalámit. Termékeinek legjavát állította ki a vállalat, s látható az az oklevél is, mely szerint a vásárigazgatóság első díjjal jutalmazza a szalámi előállítóit.

A hűtőpultok is roskadásig telve, ezekben a vásár ideje alatt hatvanféle hentes-terméket mutatnak be.

Igazán megadták a módját a vásáron való szereplésnek a konzervgyáriak is. Egyrészt azzal, hogy termékeik sokaságát szépen, ötletesen helyezték el, másrészt — s ez a legfőbb — azzal is, hogy 18 új cikket tettek a kirakatukba. Mindenképp örvendetes, hogy a Szegedi Konzervgyár, és a paprikafeldolgozó ilyen jelentős mértékben hozzájárul a választékbővítéshez, házi-asszonyörmökre új és új kinálattal gazdagítják az „expressz étlapot”.

Jó néhány baromfikonzerv — csirke és kacsá — mellett hétféle levesűjdonság is szerepel ezen az étlapon a konzervgyár tállalásában. Újdonság a természetes citromlé is. S persze a hagyományos gyártmányok — mindenféle befőttek, fagylaltkonzervek, a halászlé, a zöldborsó, zöldbab-készítmények is megtalálhatók a kiállításon.

## Az USA nem válaszol a DIFK hét pontjára

A párizsi Vietnam-értekezlet csütörtökön megtartott 122. ülésén Nguyen Thi Binh asszony, a DIFK külügyminisztere rámutatott, az amerikai kormány úgy tesz, mintha nem értené a hét pontban foglalt javaslatokat, és kérdéseket tesz fel, hogy ne kelljen konkrét választ adnia, hogy időt nyerjen és becsaphassa a közvéleményt. A DIFK küldöttségének vezetője ennek előrebocsátásával mindazonáltal még egyszer kifejtette az amerikai csapatkivonások határidejére és a dél-vietnami politikai rendszer kérdéseire vonatkozó javaslatokat.

Xuan Thuy államminiszter, a VDK küldöttségveze-

## Újabb fordulat Szudánban

Nimerit visszahelyezték államfői tisztségébe — Ostromállapot Khartumban

Gaafar Nimeri vezérornagyot, akinek hatalmát a hét-fői államcsíny során megdöntötték, csütörtökön ismét visszahelyezték államfői tisztségébe — jelentették a kairói rádió közlésére hivatkozva nyugati hírügynökségek.

Nimeri vezérornagy az országához intézett csütörtöki rádióbeszédében hangoztatta: „Folytatjuk az 1969. május 25-i forradalmat”. Nimeri köszönetet mondott a szudáni népnek és a fegyveres erőnek „a lázadás elfojtásáért”.

A szudáni fővárosban csütörtökön heves harcok törtek ki. Nimeri tábornokhoz hű szudáni páncélos alakulatok helyi idő szerint 16 órakor támadást intéztek a khartoumi elnöki palota ellen — jelentették nyugati hírügynökségek a brit külügyminisztérium értesüléseire hivatkozva. A katonák fegyverüket használva behatoltak az elnöki palotába. A páncélos alakulatok, miközben a főváros déli részéről közelítették meg az elnöki palotát, fegyveres ellenállásba ütköztek, melynek során heves harcok bontakoztak ki.

A forradalmi parancsnoki tanács főhadiszállásának épületét egyidejűleg ismeretlen nemzetiségű repülőgépek bombázták.

Az omdurmanai rádió az ostromállapot bejelentése óta katonazenét sugároz.

Korábban Hasem Atta, a szudáni népi fegyveres erők főparancsnoka, a forradalmi parancsnoki tanács alelnöke rádiónyilatkozatban jelentette be, hogy „külföldi intervenciót indítottak Szudán ellen” — közölte az INA iraki hírügynökség. A főparancsnok hangsúlyozta, hogy a szudáni fegyveres erők megvédik az ország függetlenségét. Egyidejűleg felszólította a szudáni népet, hogy támogassa a négynapos új szudáni rendszert.

A főparancsnok nyilatkozata után az omdurmanai rádió közölte, hogy a líbiaiak elrabolták Babiker el-Nur Oszman ezredet, a forradalmi parancsnoki tanács tagját.

A kairói rádió bejelentette, hogy a líbiai hatóságok leszállásra kényszerítették a

Londonból Khartoumba tartó BOAC egyik repülőgépét, amelyen tartózkodott a szudáni forradalmi tanács új elnöke és egyik tagja, valamint egy harmadik vezető szudáni személyiség. A kairói rádió szerint a három szudáni politikust a líbiai hatóságok őrizetbe vették.

Részletek is ismeretessé váltak az angol utasszállító gép feltartóztatásának körülményeiről. A líbiai légi irányító központ rádión közölte a BOAC-gép pilótájával, hogy a khartoumi repülőtér nem fogad gépeket és ezért az utasszállító gép tartsen a Bengázi repülőtér felé. Mint kiderült, ez a bejelentés nem felelt meg a valószínűságnak, mivel a korábban lezárt khartoumi repü-

lőteret éppen a fontos politikai személyiségeket szállító angol gép számára megnyitották. Amikor azután a BOAC gépe Bengázi felé közeledett, líbiai vadászgépek fogták közre és rádión közölték, hogy amennyiben az nem száll le a repülőtérre, megtámadják. A gép leszállása után pedig bejelentették, hogy amennyiben a szudáni politikusok nem hagyják el a repülőgépet, azt líbiai repülőgépek bombáznák fogják. A szudáni politikusok erre kiszálltak a gépből és rögtön ezután polgári ruhás személyek ismeretlen helyre vezették őket.

A szudáni hadsereg egységei csütörtökön körülvették az Egyesült Arab Köztársaság, Szíria és Líbia khartoumi nagykövetségeit.

## Jubileumi ülés



Tavaly március óta a négy nagyhatalom nagykövetei most tartották meg Nyugat-Berlinnel kapcsolatos 25. ülésüket. Balról az első Abraszimov szovjet, jobboldalt Rush amerikai nagykövet.

A nagykövetei tovább folytatták érdemteljes megbeszélésüket a napirenden levő kérdésekről. Megállapodtak, hogy legközelebb július 30-án találkozhatnak, s közben szakértői szinten további konzultációkat tartanak. Most történt meg először, hogy a sajtó képviselőit bebecsátották az épületbe, a négy nagykövet tanácskozó helyiségébe. A nagykövetei a csütörtöki megbeszélés után derűlátóan nyilatkoztak. Kenneth Rush azt mondta, hogy a „jubileumi ülés igen jól zajlott le”.

Szeptembertől:

## Megkezdik az óvodákban az új nevelési program bevezetését

Megjelent a művelődésügyi miniszter utasítása, amely az óvodák számára készült új nevelési program bevezetéséről intézkedik. Az utasítás értelmében a program 1971. szeptember 1-től korsopontként és óvodatípusonként fokozatosan lép érvénybe. Az 1971—72-es tanévben az osztott óvodák kiscsoportjában; az 1972—73-as tanévben az osztott óvodák középső és a részben osztott óvodák kiscsoportjában, valamint az osztatlan óvodákban; az 1973—74-es tanévben az osztott és a részben osztott óvodák nagycsoportjában lép életbe az új nevelési dokumentum. A nemzetiségi tannyelvű és nyelvoktató óvodákban 1972. szeptembertől kezdődik a bevezetés.

Azokat az osztatlan és részben osztott óvodákat, ahol a körülmények lehetővé teszik a megyei (fővárosi) tanács művelődésügyi szakigazgatási szerve saját ha-

táskörében — a fenntartó szervekkel együttműködve — kijelölheti az új nevelési program 1971. szeptember 1-i bevezetésére. A kijelölt óvodák program bevezetésének időszakában bázisintézményként működnek, körzeti (városi, járási) rendszerben, s biztosítják a körzet óvodáinak a szükséges továbbképzést, a tapasztalatgyűjtés lehetőségét.

Az új óvodai nevelési program célja, hogy már az óvodában maximálisan kifejlesszék a gyerekek aktivitását, önállóságát. Ennek érdekében a foglalkozások középpontjában az eddigieknél sokkal inkább a kicsinyek tevékenységét, érdeklődésének fejlesztését állítják. Mindez elsősorban az iskolára előkészítést szolgálja. Az óvodák szabadabb kezdet kapnak a nevelési feladatok megoldásához, s így módjuk nyílik arra is, hogy fokozottabban figyelembe vegyék a gyerekek egyéni és életkori sajátosságait.